
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Севастийският архиепископ Теодосий: гоненията,
на които е подложена Православната църква
в Украйна, са несправедливи и не могат да бъдат
оправдани по никакъв начин

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 02.03.2024. «В контекста на последните събития Йерусалим
смята за оскърбително и печално» това, че Украинската православна църква е преследвана и
тормозена от държавните структури въпреки всички апели и призиви, които бяха направени, 
заяви Севастийският архиепископ Теодосий. 

 Според свидетелството на владика Теодосий продължава преследването на украинските
архиереи и свещеници, а да не говорим за незаконното заграбване на манастирите и църквите и
опитите за натиск върху Украинската православна църква. В частност, на гонения е подложен
Черкаският и Каневски митрополит. «Ние изразяваме нашето неприемане и осъждане на това
необосновано, безотговорно и неразумно преследване, с което се сблъсква Православната
църква в Украйна, която е законната Църква, оглавявана от Негово Блаженство митрополит
Онуфрий», каза архиепископ Теодосий. 

 През XXI век, когато политическите лидери на Запад възхваляват човешките права и
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демокрацията, на преследвания е подложена Украинската православна църква, която е свързана
с историята на тази страна, нейното наследство и идентичност, свидетелства владика Теодосий:
«Това, което изпитват нашите братя – митрополитите, свещенослужителите и църковните общини,
принадлежащи към тази братска Църква в Украйна, може да се нарече религиозно преследване и
дискриминация по религиозна принадлежност, и това е въпрос, който трябва да привлече
постоянното внимание на всички правозащитни организации в нашия свят». 

 Архипастирят призова международните правозащитни организации да осъдят дискриминацията,
на която е подложена Украинската православна църква, и «да вземат мерки за прекратяване на
това неприемливо преследване от гледна точка на човешките права и [техния] духовен, социален и
морален аспект». 
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